

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЗПК, завода и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина

22 ЯНВАРЯ  
1944 ГОДА  
СУББОТА  
№ 9 (632)

## КРАСНАЯ АРМИЯ ОБЯЗЫВАЕТ

Прошло три недели января — первого месяца нового 1944 года. Однако основные цехи нашего комбината не только не улучшили свою работу, а значительно снизили производительность. Совершенно неудовлетворительно работает коксовый цех, недодавший к плану свыше 11.000 тонн кокса. Не справляются коксовики и с отпуском полной нормы газа мартеновским и прокатным цехам. Вместе 106 тысяч кубических метров газа в час, коксовый цех выдает только 92 тысячи.

Казалось бы, что с вводом в эксплуатацию новой шестой консовой батареи значительно возрастет производительность цеха. Однако этого не произошло. Коксовый цех при шести батареях работает значительно хуже, чем при пяти батареях.

Плохая работа коксовиков имеет место потому, что руководство цеха (начальник цеха тов. Судья, главный инженер тов. Келобов) все еще не приняло решительных мер к безаварийной работе всех агрегатов и механизмов.

Механики цеха, во главе со старшим механиком тов. Бурцевым, плохо занимаются профилактическими ремонтами. Начальники блоков печей гг. Мосин и Стуцкий, а также начальник консервировки тов. Мырошничко, мало еще уделяют внимания качественному ремонту механизмов, предупреждению выхода их из строя.

Недостаточно помогает коксовому цеху главный механик комбината тов. Матвеевский в своевременном ремонте оборудования и удовлетворении нужд цеха в запасных деталях.

Постоянные перебои в снабжении доменного цеха коксом лихорадят работу доменных печей. Ежедневно то одна, то две печи, а 13 января даже четыре печи стояли на снорте от двух до семи часов. Нет ничего удивительного в том, что сменщики задержали стране и фронту 11.000 тонн металла.

Нельзя утверждать, что доменный цех работает плохо исключительно по вине коксовиков. Немало еще неполадок в самом доменном цехе. Если сменщики с 8 по 14 января неплохо справились с графиком (84—93 проц.), то в последние дни они снова грубо нарушают график (40—50 проц.). Значительно возросло «законление» ковшей, что в немалой степени отражается на нормальной работе печей.

Попрежнему отстают второй и третий сталеплавильные цехи. Второй мартеновский цех недодал к плану 3400 тонн металла. Еще больше задолженность третьего цеха — 6250 тонн стали. Только первый цех работает хорошо, имея на своем счету до 7000 тонн сверхплановой стали. В третьем мартеновском цехе (нач. тов. Герченко) еще не изжиты аварии. За один только день 14 января в цехе произошло аварии на четырех печах, вызвавшие простои в общем до 10,5 часа. Нескоро снизится производительность сталеплавильных цехов недостаток коксового газа и чугуна.

Необходимо со всей решительностью потребовать от коммунистов, работающих в основных цехах комбината, выполнения решений общезаводского партийного собрания, в частности устранения аварий и простоев механизмов.

Секретари партийных организаций коксового, доменного, второго и третьего сталеплавильных цехов обязаны поднять роль и ответственность партийных групп за высокопроизводительную работу цехов.

В дни, когда наша героическая Красная Армия победно шествует на запад, нельзя мириться с позорным отставанием нашего завода. Этого никогда не должны забывать руководители и все трудящиеся основных цехов комбината. Еще не поздно выправить положение, наверстать упущенное и справиться с январской программой.

21 января 1944 года в 18 час. 50 мин. в Горках умер величайший человек нашей эпохи Владимир Ильич Ленин.



20 лет назад перестало биться сердце В. И. Ленина. Генеральный мыслитель, основатель мучитель, подлинно народный партизан большевиков, доказавший правоту своего учения в ходе исторических событий, организатор и вождь величайшей революции, создатель советского государства — таков был Ленин. Таков он вечно будет жить в памяти народа и трудящихся всех стран.

(Д. Мануйльский).

## Лучшая бригада наждачников

Неумолчно шумят наждаки, соприкасаясь со штангами металла, они разбрызгивают дождь золотистых искр. Лучшие наждачники комсомольской секции гг. Луничкова, Шлыгина, Ярыгина, склонившись у станков, внимательно следят за пометками на пороках, сделанными мелом контролерами ОТК. Нажимая наждак на заготовленное место, начисто счищают они трещины, плесни и другие виды пороков.

Комсомольская секция сортопрокатного цеха на самом трудоемком металле выполняет нормы, как правило, на 200—250 процентов и пользуется в цехе заслуженной славой и уважением. Также хорошо работают сортопрокатчики гг. Травкин и Валков, изо дня в день перевыполняющие нормы.

Неплохо работает бригада тов. Некрасова, идущая на уровне 113 процентов к плану, бригада тов. Яковленко — 106 процентов. Однако бригада тов. Дурнова далеко обогнала всех и достигла 138 процентов.

Коллектив тов. Дурнова честно выполняет свое социалистическое обязательство перед фронтом и Родиной.

П. ПЛАТОНОВ.

## Высокопроизводительный труд

Коллектив второго блока доменных печей (начальник тов. Литвинов) отмечает лучшие дни высокой производительностью труда. Мастера шестой комсомольско-молодежной юмны гг. Черкасас, Ткаченко и Шатилин выполнили план двадцати дней января на 115 процентов. Они занимают в доменном цехе передовое место в социалистическом соревновании.

Второе место принадлежит мастерам пятой доменной печи гг. Герасимову, Маньяну и Полухину, выполнившим план на 101,2 процента.

Доменщики второго блока обязуются закончить программу января со значительным перевыполнением.

С. ПЕТРУШИН.

«...БЕССТРАШНЫЙ УМ, ЖЕЛЕЗНАЯ, НЕСГИБАЕМАЯ, УПОРНАЯ, ВСЕ ПРЕОДОЛЕВАЮЩАЯ ВОЛЯ, СВЯЩЕННАЯ НЕНАВИСТЬ, НЕНАВИСТЬ ДО СМЕРТИ К РАБСТВУ И УГНЕТЕНИЮ, РЕВОЛЮЦИОННАЯ СТРАСТЬ, КОТОРАЯ ДВИГАЕТ ГОРАМИ, БЕЗГРАНИЧНАЯ ВЕРА В ТВОРЧЕСКИЕ СИЛЫ МАСС, ГРОМАДНЫЙ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ГЕНИЙ, — ВСЕ ЭТО НАШЛО ВЕЛИКОЛЕПНОЕ ВОПЛОЩЕНИЕ В ЛЕНИНЕ...»

(Из извещения ЦК РКП(б) о смерти Ленина).

## Сталь гвардейцев труда

Подведены итоги соревнования сталеплавильщиков нашего завода за 20 дней января. Лучшее участие в январе сталеплавильщики первого мартеновского цеха, где пятнадцать сталеваров вышли со значительным перевыполнением плана. Первенство принадлежит сталевару пятой печи тов. Прохорову. За двадцать дней января он выдал 936 тонн сверхплановой стали. Сталевар третьей мартеновской печи, известный скоростник тов. Артамонов перевыполнил задание на 552 тонны, свалив за 20 дней января шесть скоростных плавок. Следует подчеркнуть, что тов. Артамонов добился самой высокой производительности в минувшем году — выплавил дополнительно к плану 5135 тонн металла.

Выдающихся успехов в январе достиг коллектив второй мартеновской печи первого сталеплавильного цеха, выплавив за 20 дней января 1579 тонн сверхпланового металла. Сталевар этой печи тов. Крючков перекрыл задание на 675 тонн, а сталевар тов. Козыров — на 483 тонны металла. Высокой производительности в этом же цехе добились сталевары гг. Шамсутдинов, Соколов, Смольников, Корчагин, Дригуи, Шербо. Первое место по выплавке сверхплановой стали занимает смена тов. Мартынюка, выплавившая с начала месяца 2160 тонн сверхплановой стали. Бригада тов. Матюшина за это же время, перевыполнив план на 2221 тонну стали, выдала 21 скоростную плавку.

Ф. ШИПИЛО.

## Богатые перспективы

Обсуждая приветственную телеграмму товарища Сталина, коллектив смены инженера т. Трахтмана взял на себя обязательство выполнить январский план на 105 процентов, снизить вторые сорта и брак до 0,4 проц.

Как мы выполняем свое обязательство? За 20 дней января смена идет на уровне 108 процентов плана. Вторые сорта снижены до 0,4 проц., а брак составляет немногим более 0,4 проц.

Перспективы на будущее у нас неплохие. Мы можем при добросовестной работе каждый день значительно перевыполнять план. За 15 января, например, наша

смена перекрыла задание на 115 тонн. Теперь нас неплохо обеспечивают газом и металлом. Бета только в том, что адьютаж сортопрокатного цеха (начальник тов. Сидельковский) задерживает станы, вовремя не убирает металл из карманов. В этом месяце стан уже успел простоять более 45 часов из-за несвоевременной уборки металла.

Люди нашей смены трудятся изо всех сил, быстро и аккуратно выполняют порученную работу, стараются сделать все возможное, чтобы наша смена стала лучшей в сортопрокатном цехе.

Г. БЕЛОВЕНЦЕВ, мастер стана «300» № 3.

## Рекорд бригады Коротина

На первом блоке коксовых печей мастер-коммунист тов. Коротин 20 января установил выходящий рекорд, перекрыв задание более чем на 90 тонн кокса.

Не покладая рук, трудился в этот день стахановцы бригады мастера тов. Короти-

на: машинисты загрузочных вагонов гг. Аншихман и Шевченко, старший по выладе тов. Артеменко, дзверевые гг. Хусанов и Басс, машинист электровоза тов. Грибанов.

Ф. НИКОЛАЕВ.

## Больше простора трудовому энтузиазму

Коллектив второго бляминга коренным образом перестроил свою работу и благодаря огромному трудовому подъему шлет выше планового задания.

Директор комбината тов. Носов в особом приказе объявил коллективам всех бригад нашего бляминга благодарность, выделив для премирования отличившихся рабочих и инженерно-технических работников 15.000 рублей. Мы не остались в долгу за оказанное нам внимание и еще больше стали стремиться к достижению лучших показателей.

На третий день после издания приказа смена т. Шиббаева 11 января установила выдающийся рекорд, перекрыв задание на 321 тонну. Надо иметь в виду, что в этот день мы имели в прокатке не менее 60 процентов ответственного металла, обжимаемого с известными трудностями. И тем не менее, операторы, муж и жена Огородниковы, вывели часовую производительность до 37 слитков против обычных 30 слитков.

Чем объяснить, что мы начали работать так, как не работали несколько лет, подряд?

Это результат поступления слитков с температурой не выше 700—800 градусов, благодаря стараниям коллектива цеха подготовки составов, где начальником т. Николаев. Искрби с поступлением газа для отплевания нагревательных колошников сталей редким явлением. На нагревательных колошниках нагнетел горяток. Это позволило улучшить нагрев металла, сократить время нагрева.

Среди работников бляминга значительно окрепла трудовая и технологическая дисциплина. Так, например, брак по прокату в сравнении с прошлыми месяцами уменьшился в 10—15 раз. Однако в этом направлении предстоит еще немало труда для достижения более лучших качественных показателей.

Борьба за увеличение производительности в каждый горячий час дала положи-

тельные результаты. Сейчас наши старшие операторы гг. Огородников, Высоцкий, Тинченко прокатывают 35 слитков в больше за смену.

Большое внимание уделяла партийная организация цеха (секретарь партбюро тов. Копылов) развертыванию агитационно-политической работы. Наши агитаторы гг. Шуленко, Морозов, Сериков проявляют активную деятельность, рассказывая трудящимся о самых интересных событиях, происходящих не только в нашей стране, но и в других странах мира. В действительности наглядная агитация играет большую роль в мобилизации масс на самоотверженный труд.

Мы залу обязательство ежемесячно выполнять план на 105 процентов и в течение этого года прокатать весь запас холодных слитков. Мы можем в январе выполнить план не на 105 проц., а на 110 процентов, для этого требуется оказать нам существенную помощь.

Мартеновским цехам необходимо, прежде всего, увеличить вылавку стали, ибо мы уже чувствуем ее нехватку в слитках.

Главному механику комбината тов. Матвеевскому надо позаботиться об улучшении качества арматуры и увеличении производства запасных проволочек, поминчиков и прочих деталей для нашего бляминга.

Быстрее следует подготовиться к ремонту первой и второй групп нагревательных колошников, пришедших в полную ветхость и часто не дающих нам возможности развернуться на полную мощность. В составлении, агитации и ремонту по подготовке и неизвестно, когда эти группы колошников будут восстановлены на ремонт.

Коллектив бляминга будет продолжать цениться вперед. Для этого надо дать больше простора нашему трудовому творчеству, устранить помехи в работе.

А. ШИБАЕВ, инженер.  
А. ВОЗНЕСЕНСКИЙ, старший мастер.